Презентация школьной газеты 
Звучит красивая музыка, гости рассаживаются.
Приглашены: заместители директора школ района, руководитель музея школы № 29, преподаватели школы № 64, редакция газеты и все кто сотрудничал с нею в течение года.
Ведущий: Добрый день ребята, уважаемые гости. Мне очень приятно поприветствовать вас всех в зале этого музея, сказать спасибо за радушие хозяевам его и огласить начало нашей праздничной встречи (аплодисменты)
Ведущий: Сегодня здесь собрались гости, директора и завучи школ района,
руководитель музея школы, поэт бард, бывший
учитель нашей школы, чем мы особенно гордимся Бурлаков Геннадий Васильевич, члены редакции газеты «Я и Мы» и все те, кто сотрудничает с нашей газетой. Еще раз добрый день (музыка фанфары).
Ведущий: Да вот такая празднично-торжественная музыка и я представляю под ваши аплодисменты всех тех без кого нашей газете просто не быть бы.
Тот кто как всегда помечтал, придумал, захотел, вдохновил других и организуя ведет за собой не только коллектив редакции, но и всех кто сотрудничает с нею. Главный редактор газеты ….
Чтобы наша газета была современна, умна, эффектна и красива, мы говорим спасибо руководителю группы компьютерного оформления редактору, преподавателю русского языка и литературы ….
Уверен, не все из вас знают благодаря кому наша газета радует глаз своим художественным оформлением, аплодисменты руководителю художественной группы оформителей.
Не одно дело не идет без наличия хорошего хозяина, ответственные за хранение фонда газеты …(аплодисменты)
Ведущий: …(руководитель), позвольте предложить вам слово, но прежде интервью всего из одного вопроса: «Почему «Я и Мы»? Из соображений оригинальности или .... Не без этого! Я обязательно отвечу на твой вопрос, а пока скажу спасибо всем за то, что пришли на праздник. Это можно назвать модным словом презентация (от француз. «Презент»), а мы действительно дарим сегодня радость общения. Можно это назвать днем рождения газеты. Мы еще подумаем над этим, но в школьную летопись этот день впишется как знаменательный, ибо присутствует слово «впервые», то есть рождается традиция. А дальше так будет всегда: 26 апреля подводится в школе итог творческого содружества многих в школьной газете «Я и Мы»
Обдумывая сегодняшний день, то как все устроить я поймала себя на мысли, что ни когда не была на презентации газеты и подумала: «А может и к лучшем. Это наше, это о нас только, это по - нашему».
Почему «Я и Мы». А вот поднимите руку те, кто впервые в жизни напечатался пусть в школьной, н газете или о вас рассказали в ней (поднимают руки). Замечательно! А ведь это еще один шаг к становлению личности, к творческому совершенству, а для некоторых - это может стать шагом в будущее, как знать а вдруг кто-то мечтает стать журналистом и более того писателем, поэтом. Вы уже не такие как все. Вот оно и ваше Я (но с большой буквы!). А Мы - это все те с кем вам приходится идти. Это не всегда безоблачно и ярко, не зря же говорят с кем поведешься от того и наберешься. Но только в содружестве с другими человек познает себя и мир, а творческим людям в нем бывает интереснее, чем другим, но и труднее.
Наше школьное Мы по-своему прослеживается в рубриках газеты, (называю). Труднее всегда и во всем бывает первым, аплодисменты тем, чьи работы напечатаны в самой первой газете (музыка). Выходят юнкоры.

Ведущий: Внимание мы пишем летопись нашей газеты. Вот они - первые ! (фото на
память) 
Ведущий: вопрос к ….(герой публикации). «Ты первый о ком мы рассказали в рубрике
«Не забывай свои таланты»» (Вадим у нас известный в школе хоккеист). «Что ты
чувствовал когда увидел в газете рассказ о себе и огромную фотографию.
(отвечает)
Ведущий: Спасибо Вадим, конечно, это классно! О талантливом человеке просто должны
знать многие. Сегодня после официальной части, когда вкусными пирогами и чаем нам
предстоит прекрасная возможность пообщаться с Бурлаковым Геннадием Васильевичем.
Он тоже начинал когда-то впервые писать музыку, стихи. Ему есть что сказать нам, это
наш человек! Интересный, творческий, добрый.
Геннадий Васильевич! Благословите, вдохновите и что-нибудь для начала пока подарите.
(выступает)
Ведущий: А сейчас слово ученице 11 класса, председателю совета музея «Память» … (говорит о традиции музея - «Письма в будущее»).
Ведущий: А продолжает разговор редактор газеты …
(выступает, читает фрагменты писем).
А вот Настя и Саша выпускники 2000 года, которые всегда вместе и сегодня вместе у нас в гостях. Для них у нас есть презент «Фото с юбилейного вечера, где они снова вместе, но в составе сборной команды КВН»
Настя и Саша: То что мы снова в школе на празднике неудивительно. Для нас это привычно и в памяти много навсегда. А вот очень сожалеем, что при нас не было такой газеты. Мы бы обязательно сотрудничали в ней в рубрике «Помоги себе сам» в качестве профессионалов-психологов»
Ведущий: Кстати хорошая идея, м приглашаем вас к сотрудничеству. А у меня к Ирине Ивановне нашему школьному психологу, которая ведет эту рубрику один единственный вопрос как к специалисту «Почему человек пишет первый раз в своей жизни, я имею в виду личный дневник, стихи, что-то свое.
(выступает)
Ведущий: Вот так думают специалисты, а что скажут лирики и романтики? (идет диалог с присутствующими)
Ведущий: ..., а давайте сейчас пригласим вот сюда, чтобы сделать фото на память тех, кто сотрудничает в рубрике пробы пера.
Выходят: юнкоры: «О псевдонимах»
Ведущей: …, как редактор и знаток теории стиха, как вы думаете, чей дебют в этой рубрике пока самый удачный?
Людмила Ивановна (говорит об ученице и приглашает ее)
Ученица читает стихи. Последнее - о войне.
Ведущий: Раз уж вспомнили о войне, тем более, накануне Дня Победы пусть сфотографируются сейчас на память собственные корреспонденты музея (фото)
Руководитель: Знаете в чем прелесть нашей газеты? Каждый из вас может писать в любую рубрику. Миша и Захар как раз пишут не только о музее. Захар, например, и чуть-чуть политик и юморист и глубокий лирик, его рассказ письмо учительнице - это по настоящее здорово.
(аплодисменты)
Вопроси ведущего к Захару.
О чем и для чего писался рассказ?
Менялся ли творческий замысел?
Доволен ли ты сам?
Ведущий: А теперь экскурс в историю школы. Вот такими были газеты былых времен в
64.
«Бутерброд»: само название говорит за себя, много красиво, но громоздко;
Традиционные «Прощай школа»: размер только стеклянной витрины, не
очень удобно для хранения:
Газеты - однодневки, бюллетни. Памятно, но ветшают.  -   «Белый праздничный забор», любимый всеми. Нарядно, доступно, даже
малышам в день праздника - самая демократичная в мире газета «Белый   забор» - «От печали до радости». Название говорит само за себя, а вот хранить очень трудно.
И вот она наша красавица !   -   Объемна, удобна I   -   В чтении доступна всем
Эстетична
За десять минут может превратиться в настоящий журнал.
А были бы деньги в большое количество журналов
Хор: газета «….» ищет спонсоров
Ведущий: А сейчас я приглашаю директора школы (подводит итог, награждение) А теперь праздник продолжается я приглашаю всех на 5 минутный перерыв и к праздничному столу в аудиторию напротив.
Творческих удач и находок всем кто будет продолжать работать в нашей
замечательной газете.
