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/. Вступление.
Малая детская пресса... Почему меня заинтересовала именно эта тема?
Дело в том, что журналистика юных для меня - понятие очень родное и близкое. Я не раз принимала участие в различных пресс-конференциях, проходила журналистские стажировки, писала заметки, работала с людьми, искренне увлеченными своим делом. Честно говоря, без их помощи и поддержки эта работа не получилась бы. Разумеется, на протяжении нескольких лет, общаясь с ребятами из разных школьных газет и участвуя в жизни юнкоровского движения Новокузнецка, я не раз спрашивала себя: с чего все начиналось? Почему детская пресса в нашем городе в последние годы стала явлением массовым? Кому мы, юнкоры, обязаны тем, что имеем возможность заниматься интересным и важным для нас делом? На эти и другие вопросы я и попыталась ответить в своей работе.
В Новокузнецке юнкоровское движение зародилось очень давно. Школьная пресса существовала и в 50-е, и в 60-е годы, но в настоящее время детская журналистика приобрела до этого не виданный размах. И сегодня нам, современным школьникам, сложно представить свое учебное заведение без уже ставшей привычной стенной или компьютерной газеты. XXI век - век информации, и вся наша жизнь, хотим мы этого или нет, находится под ее влиянием. Количество печатных изданий стремительно растет. Но, как показывает статистика, в различных носителях информации, таких как газеты, журналы, альманахи, нуждаются не только взрослые. Дети также задаются различными вопросами, пытаются отыскать какие-то сведения, и порой единственным источником необходимой информации является детская газета, написанная сверстниками. Таким образом, многие подростки читают детские издания, а некоторые даже принимают участие в их создании. И большому числу ребят, думаю, было бы интересно и полезно узнать побольше об истории юнкоровского движения в Новокузнецке.
//. История развития детских СМИ в Новокузнецке.
1.С чего все начиналось.
Как известно, стремление к самовыражению проявляется в самом раннем возрасте. В школе вы могли наблюдать подобную картину: жутко серьезные первоклашки несут свои первые, еще совсем неказистые заметки любимой учительнице, надеясь на похвалу. А та, в свою очередь, поддерживает еще не пробудившиеся таланты в их творческих начинаниях. И пошло-поехало: ребята в своих письменных работах уже просто не вписываются в жанр традиционного школьного сочинения. Появляются пресс-центры, создаются стенгазеты, в которых школьники делятся своими идеями с ровесниками. А следом приходят и мысли о большой, «настоящей» журналистике.
Но еще несколько десятилетий назад никто и подумать не мог, к чему это все приведет: практически в каждой школе есть своя собственная газета, в городе существует лига молодежной прессы, направляющая работу школьных пресс-центров, юнкорами выпускается радиопередача, и даже есть настоящее детское телевидение!
В прошлом году юнкоровское движение Новокузнецка отметило свое тридцатилетие. И уже мало кто знает, что у его истоков стоял пресс-центр «Радуга» Дворца пионеров имени Н.К. Крупской.
2. Пресс-центр «Радуга».
Комсомольско-пионерский пресс-центр «Радуга» был образован в 1975 году Казанцевой З.И. У его истоков также стояли М. А. Малкова и В. П. Коровина (Мелешкина), корреспондент «Кузнецкого рабочего». Пресс-центр сосредоточил свою работу на воспитании юнкоров, которые участвовали в выпуске «Красного галстука» -школьной страницы городской газеты «Кузнецкий рабочий». «Радуга» стала неким центром юнкории в городе: её члены общались со взрослыми журналистами, набирались необходимого опыта у настоящих профессионалов, давали рекомендации по выпуску стенгазет своим коллегам-юнкорам в школах, проводили конкурсы-смотры на лучшее детское издание. Ребята под руководством Эмилии Калачиковой некоторое время даже выпускали радиопередачу!
Юнкоры «Радуги» не сидели без дела: их заметки то и дело появлялись в различных периодических изданиях города, а в 1980 году вышел первый выпуск стенгазеты для занимавшихся во дворце им. Н. К. Крупской кружковцев «Салют». Ребята сами подбирали материал, сами фотографировали, писали заголовки, рисовали.
На заседаниях пресс-центра обсуждались написанные школьниками заметки и прочитанные в газетах статьи известных журналистов, юнкоры также встречались с работниками городских редакций. Многие из ребят создавали в своих собственных школах пресс-центры, приводили туда друзей - так сильно их увлекала деятельность в юнкоровском объединении.
В 1979-1980 годах самыми активными юнкорами «Радуги» и «Красного галстука» были Гончаренко Лиля, председатель пресс-центра, и Полевщикова Лиля. Обе девушки связали свою жизнь с журналистикой: Лиля Гончаренко поступила в Томский университет на факультет журналистики, а Лиля Полевщикова - в НГПИ на литфак. С именем последней и связано дальнейшее развитие детской журналистики в городе.
Полевщикова (Горбунова) Лилия Викторовна после окончания НГПИ в 1984 году стала руководителем пресс-центра Заводского Дома творчества, а в 1986 году она возвращается в свой родной пресс-центр «Радуга», но уже в качестве руководителя. С 1993 года Лилия Викторовна - главный редактор городской педагогической газеты «Ступени». Она - почетный работник общего образования РФ, победитель областных конкурсов журналистских работ в 2001, 2003 годах а также - автор методических сборников о координации юнкоровского движения, руководитель проекта «Городские радиопередачи для школьников» 1993 - 2006 годов, президент Лиги юных журналистов города Новокузнецка.
В 1980 году в пресс-центре появляются новые, талантливые юнкоры: Таня Бозылева, Таня Мельник, Лариса Кайгородова, Таня Курчатова. На первом же заседании новая редколлегия решила поддерживать связь со своими бывшими выпускниками и вести переписку с юнкорами из Нижнего Тагила. Юнкоровское движение Новокузнецка стало развиваться и расти еще активнее. Наглядным подтверждением этого стал регулярный выход в многотиражной газете «Знамя труда» с 26 декабря 1980 года школьной странички «Искорка», спецвыпуска подшефных школ завода «Сантехлит».
Традиционным праздником для юнкоров стал День печати. 5 мая 1981 года было проведено заседание актива юнкоров школ со всего города, затем - посвящение в юнкоры ребят, которые за год показали себя активными авторами своих школьных газет. Были подведены итоги ежегодного смотра-конкурса стенной печати и сделаны
немаловажные выводы: уровень стенной прессы значительно вырос - материалы юнкоров стали более злободневными, интересными, а значит деятельность пресс-центра «Радуга» не пропадала впустую.
В 1982 году юнкоры «Радуги» выходят за пределы города: в январе заметка Инны Комаровой была опубликована во всесоюзной газете «Пионерская правда», а в марте подобной чести удостоилась Марина Клягина. На протяжении последующих нескольких лет ребята-юнкоры жили прежней насыщенной событиями жизнью: писали заметки, проводили конкурсы стенной печати, сотрудничали с юнкорами из других регионов страны (Нижнего Тагила, Томска, Свердловска) - в общем, делали все, чтобы детская журналистика Новокузнецка продолжала существовать и процветать. В 1985 году пресс-центр «Радуга» был награжден дипломом I степени и стал лауреатом XII Всероссийского праздника учащихся школ «Ради жизни на земле».
3. Лига юных журналистов.
Это история хоть и недавнего, но все таки прошлого. А в настоящее время у руля городского юнкоровского движения стоит Лига юных журналистов, президентом которой является Горбунова (Полевщикова) Лилия Викторовна, председатель городской педагогической газеты «Ступени»
Сложно четко определить точную дату появления Лиги. Одним из первых мероприятий, проведенных ИПК и редакцией газеты «Ступени» стал городской конкурс стенных и компьютерных газет и журналов 15 мая 1998 года, первый после десятилетнего перерыва. Среди более чем 20-ти изданий лучшими были признаны компьютерные газеты «Вместе» гимназии №62, «Домовенок» детского дома-интерната №74 и «Гвоздь» лицея №84.
В том же 1998 году кафедра воспитательной работы ИПК, газета «Ступени» и Дворец творчества детей им. Н. К. Крупской организовали еще одно мероприятие - областной конкурс малой детской прессы «Кузбасская журналина-98», который прошел 13-16 октября в городе Новокузнецке. Победителями стали: газета «Вместе», «ОК Times» центра образования города Междуреченска. А в номинации «Телевидение» отметили работы детской телестудии ДЮЦ «Орион».
Летом 1999 года под Междуреченском был впервые открыт юнкоровский специализированный лагерь. Устроителями этого мероприятия стали междуреченский комитет образования и науки, новокузнецкий ИПК и педагогическая газета «Ступени». Ребята прослушали курс лекций «Введение в журналистику». Мастистые журналисты охотно делились с юнкорами опытом работы, жизненными наблюдениями. Проект удался. Воспитатели юных журналистов своими подопечными остались довольны. Юнкоровское движение Новокузнецка стало стремительно возрождаться, и уже в мае 2000 года свой первый юбилей отметила городская радиопередача «Там-там новости», которую готовили юные журналисты южно-кузбасского юнкоровского объединения под руководством Марины Гертье. Но, как говорится, все новое - это хорошо забытое старое. Подобная передача уже выходила на городском радио в 70-е годы, и вот, спустя 20 с лишним лет, в Новокузнецком эфире вновь зазвучали голоса юнкоров.
В 2000 году прошел южно-кузбасский фестиваль юнкоров «Юнпресс-2000». Участники фестиваля за «круглым столом» обсудили проблемы юнкоровского движения. Провели конкурс компьютерных газет и журналов, в котором участвовало 30 школ.
Проведение летних юнкоровских смен стало доброй традицией. И в 2000 г. Ребята проходили стажировку. Но если вы думаете, что юнкоры скучали на лекциях, то вы глубоко ошибаетесь: «акулята пера» встречались с известными новокузнецкими журналистами, отдыхали в Мундыбаше и сохранили от поездок много приятных впечатлений.
А в сентябре 2000 г. ИПК совместно с газетой «Кузнецкий рабочий» объявил о старте нового конкурса для юнкоров. Этот проект предполагал возродить некогда забытую страницу «Кузнецкого рабочего» «Красный галстук». Лучшие материалы были опубликованы на страницах газеты-учередителя.
В 2002 году прошел ставший традиционным фестиваль «Юнпресс-02». Юнкоры и их наставники выступали у открытого микрофона, задавали вопросы профессиональным журналистам.
В 2003 году с 1-ого по 15-е июня провела свою работу очередная «Летняя школа юнкоров».
Сегодня лига молодежной прессы направляет работу школьных пресс-центров, проводит учебу кураторов детской прессы. В 2004 году на международной выставке-ярмарке в Новосибирске комитет образования и науки, ИПК получили золотую медаль за создание муниципальной городской программы «Дети Новокузнецка», её подпрограмма «Азбука ЮНПРЕСС» благодаря финансовой поддержке комитета образования и науки была реализована в 2005 году: нашли средства, чтобы обучать ребят-юнкоров на курсах при ДЮЦ «Орион». Программа состояла из разных блоков, включающих маркетинг журналистики, изучение газетных жанров, верстку школьных газет, радиожурналистику и т. д.
Вот уже не один год Лига юных журналистов проводит различные мероприятия в рамках Кузбасской ярмарки: конурсы-презентации лучших школьных газет, пресс-конференции. А 12 апреля 2006 года прошел конкурс спич-райдеров малой детской прессы города.
Юные корреспонденты Лиги имеют возможность стажироваться на «HOBO-ТВ» и радио, учатся говорить, выглядеть убедительно. Ими систематически раз в месяц на ГТРК «HOBO-ТВ» выпускаются городские радиопередачи для школьников.
ЮНПРЕСС Новокузнецка отмечена золотыми медалями международных выставок-ярмарок, дипломами различных конкурсов. А 12 января 2006 года Лига юных журналистов стала стипендиатом мэра города С. Д. Мартина и получила кубок «Ника» за большие достижения в области малой детской прессы по итогам 2005 года.
4.
ДИА «Меридиан».
Кроме Лиги молодежной прессы в Новокузнецке существует еще одна крупная юнкоровская организация -детское информационное агентство «Меридиан». Оно образовалось в 1993 году, и сегодня ДИА ТВ «Меридиан» -единственное действующее в городе детское телевидение! Здесь ребята имеют возможность ознакомиться со спецификой работы на телевидении, пробуют себя в роли журналиста, телеоператора, ведущего телепередачи, осваивают навыки видеомонтажа. С ноября 2001 года ДИА выпускает детскую информационно-развлекательную газету.
Ребята из «Меридиана» принимают активное участие в телевизионных проектах. Юные журналисты, операторы и мультипликаторы создают интересные телевизионные работы. Информационные, тематические, развлекательные сюжеты юных тележурналистов, а также мультфильмы выходят в эфире губернского канала «СТС-Кузбасс» в детском тележурнале «Свежий ветер». А сюжеты, затрагивающие проблемы детского дорожно-транспортного травматизма вы можете увидеть в эфире «ГРРК-Кузбасс» в передаче «Регион-42».
Агентство неоднократно становилось призером и лауреатом Международных, Российских и Областных фестивалей видеотворчества и журналистики.
С декабря 2004 года ДИА организует и проводит городской открытый фестиваль детского и юношеского видеотворчества «Распахни глаза!».
В 2005 году коллектив ДИА ТВ «Меридиан» стал обладателем кубка «Ника» за высокие результаты в создании детских телевизионных программ.
5.
Малая детская пресса школ Орджоникидзевского района.
Рассказывая о крупных юнкоровских объединениях, не стоит забывать и о небольших. Их вклад в развитие малой детской прессы города может и не такой значительный, но он есть. Так как я являюсь представителем музея народного образования Орджоникидзевского района, я решила узнать, какими журналистскими талантами богат мой родной район и рассказать другим историю создания крупнейших школьных газет Орджоникидзевского.
Малая детская пресса нашего района представлена по-разному: это и литературные альманахи, и художественные журналы, и газеты. Наиболее известные: это «Регион 76» 76-ого лицея, «Большая перемена» школы №29, «Здравствуй, мир» лицея №27, а так же газеты «Я и Мы» и «Без 15-ти восемь» школы №64. Я расскажу лишь о некоторых, наиболее ярких и интересных, на мой взгляд, изданиях.
Литературно-художественный альманах «Здравствуй, мир» издается с ноября 1996 года, литературным редактором его является Любовь Алексеевна Никонова, член союза писателей России, руководитель детской литературной студии «Фесковские литераторы». В настоящее время к выходу готовится уже 11 выпуск альманаха, и очень приятно отметить то, что последние 3 стали цветными. На страницах родного издания ребята пишут и экспериментируют со словом. А результатом их творчества становится выход очередного выпуска альманаха. Диапазон тем, затрагиваемых школьниками, очень широк: ребята пишут о любви, о долге, о вечности и о многом, многом другом. Но издателям удалось-таки упорядочить их хаотичную творческую деятельность, и основными рубриками альманаха стали: «Мастер-класс», «Из поэтической тетради учителя», «Радуга» и другие. «Здравствуй, мир» не раз принимал участие в различных конкурсах и занимал призовые места. Так, 15 марта 1997 года альманах занял 1-е место в первом областном конкурсе «Малая педагогическая пресса», а в апреле 1998 года завоевал Большую золотую медаль на международной выставке-ярмарке «Учсиб-98» в городе Новосибирске.
В школе № 64 существуют сразу 2 газеты: стенная «Я и Мы» и гордость школы - печатная газета «Без 15-ти восемь».
С «Я и Мы» все когда-то и начиналось. День рождения газеты - 22 апреля 2000 года. Туда писали все: и старшеклассники, и ученики среднего звена, и даже совсем малыши. Ребята из редакции не раз защищали честь родной газеты на различных конкурсах, таких как, например, презентация газеты в рамках городского конкурса-смотра органов ученического самоуправления 29 марта 2004 года во дворце творчества им. Н. К. Крупской. А в апреле того же года редакция была награждена дипломом за большую образовательно-воспитательную работу средствами малой детской прессы в рамках Кузбасской ярмарки.
«Без 15-ти восемь» - очень молодая газета, первый выпуск вышел 2 ноября 2004 года. Несмотря на это, она уже успела стать известной не только среди малой детской прессы района, но и всего города, и смогла добиться некоторых успехов. Так в апреле 2005 года «Без 15-ти восемь» завоевала диплом первой степени за победу в городском конкурсе на лучшую школьную газету, который проходил в рамках Кузбасской ярмарки. А один из юнкоров даже представлял газету на международной выставке-ярмарке «Учсиб-2005» в Новосибирске.
Юнкоры 64-й дружили и дружат с различными периодическими изданиями нашего города и города Томска. Так «Я и Мы» когда-то сотрудничала с газетой «Незнайка». А в настоящее время ребята активно пишут в такие газеты, как «Франт», «Ступени», «Горняцкая солидарность», «Добрята», «Зов сердца» и другие. А редактору томских газет «Добрята» и «Зов сердца» так понравилось творчество школьников, что он пригласил их на журналистскую стажировку в г. Томск. И уже 30 октября 2004 года ребята отправились в первую в своей жизни творческую командировку. А в декабре Томичи нанесли ответный визит и поделились своим журналистским опытом со школьниками Орджоникидзевского района и всего города. Вот уже 70 юнкоров нашего района прошли стажировки в городской педагогической газете «Ступени» и ДЮЦ «Орион» и получили соответствующие удостоверения. Они активно сотрудничают с городской лигой юных журналистов города Новокузнецка и различными молодежными периодическими изданиями, такими как, например, «Меридиан».
Юнкоровское движение в Новокузнецке не стоит на месте, оно постоянно развивается. Так 2 ноября 2005 года на базе 64-й школы прошел региональный семинар под названием «Организация юнкоровского движения в образовательном учереждении». В мероприятии принимали участие школьники Орджоникидзевского, Центрального района, а так же юнкоры со всего юга Кузбасса.
///. Заключение.
Думаю, что если у кого-то и были какие-то сомнения по поводу целесообразности существования детской журналистики, то теперь они отпали. На примере истории развития разных юнкоровских организаций на различных временных промежутках я попыталась доказать: школьная пресса помогает ребятам в определении жизненного пути, учат активной гражданской позиции. Как преподнести тот или иной материал, как выбрать тему, подобрать заголовок, как написать не просто сценарий прошедшего в школе мероприятия, а проанализировать его, извлечь уроки, увидеть проблемы и удачи. Повышается личностная самооценка, происходит рост личности средствами журналистики.
Кроме того, мне известно, что многие ребята, желающие заниматься журналистикой, порой просто не знают, с чего начать, и, я надеюсь, теперь, обладая некоторой информацией по данной теме, они смогут себя реализовать.
Тема детских СМИ необычайно интересна для исследования. Собирая материалы для этой работы, я знакомилась с новыми замечательными людьми и приятно удивлялась, встречая старых знакомых, я вспоминала, что значит - быть юнкором, и старалась как можно ярче и правдоподобней рассказать о нелегкой, но от этого только еще более притягательной жизни юных корреспондентов. Кто-то мне когда-то сказал: «Журналистика - это не профессия и не хобби. Журналистика - это диагноз, болезнь, заболев которой однажды, уже не вылечишься никогда». Так вот, при написании этой работы я преследовала одну корыстную цель: заинтересовать как можно большее число ребят, заставить их попробовать свои силы в сфере малой детской прессы, заразить их этой страшной, неизлечимой, но такой приятной болезнью, имя которой - журналистика. 
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